



# KENDERES

## VÁROS KRÓNIKÁJA

**KENDERES VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK INGYENES KÖZZSZOLGÁLATI LAPJA**

### ÜNNEPEK, HAGYOMÁNYOK

#### JANUÁR 22. A MAGYAR KULTÚRA NAPJA

A Magyar Kultúra Napja nem tartozik a hivatalos, piros betűs ünnepek közé, de már hosszú évek óta egyre eredményesebben hívja fel a figyelmet azokra a tárgyi és szellemi értékekre, melyeket méltán érezhetünk magunkénak. A dátum apropóját az az esemény szolgálja, hogy Kölcsey Ferenc 1823. január 22-én fejezte be a Himnusz megírását. Ennek emlékére 1989-től január 22-én a Magyar Kultúra Napját ünnepeljük.

Ezen a napon különböző rendezvények emlékeztetnek minket évezredek hagyományainkra, gyökereinkre, múltunkra. Talán ezen a napon sikerül felhívni a figyelmet azokra az értékekre, amelyeket az évszázadok alatt sikerült megőrizni. Január 22-e környékén nagyobb hangsúlyt kapnak a kulturális rendezvények.

Egy - egy program, esemény kapcsán sokan, sokféle módon próbálnak megmutatni, átadni valamit kulturális, művészeti életünk értékeiből.

Magyar Kultúra Napja elmélkedés a kultúra múltjáról, jelenéről, jövőjéről.

**Január 22-e a Magyar Kultúra Napja.** A verseskötetnek tanúsága szerint Kölcsey 1823-ban ezen a napon fejezte be a magyar nép "zivataros" századairól írt költeményét, a Himnuszt. Ez a nap azonban nem csupán egy dátum, egy évforduló, amiről megemlékezünk. Annál sokkal többet jelent (vagy legalábbis kellene, hogy jelentsen). A magyar kultúrát ünnepeljük, és azokat az embereket, akik sokat tettek egykor, és tesznek ma is azért, hogy világhírűvé vált szokásaink, értékeink, hagyományaink, kultúránk ne veszítsen régi fényéből, az európai élvonalban maradjon. A kultúra szó hallatán százféle gondolat kavargó valamennyiünk fejében. Olyan sok mindent jelenthet, mégis mindannyiunknak egy kicsit mást. A kultúra 1000 éve mai szóval élve nem volt "fordulatoktól mentes". Ma már természetes, hogy gyönyörű épületek, világszerte is híres tánc- és zenei társulatok, remek költők, zeneszerzők

viszik hírül szerte a világban egy kicsi európai nemzet életének, megélt viharainak és dicsőségeinek történetét. De nem volt mindig ilyen derűs a helyzet. Élt a mi hazánk más népek "rabigája" alatt, és ez a kultúránkra is rányomta bélyegét. Olyannyira, hogy az nem is volt önálló, igazából magyar sem. Aztán "kiegyeztünk" a fennálló helyzettel, és felépültek azok a csodás épületek, melyek ma is a kultúra fellegvárai: a Magyar Operaház, a Nemzeti Színház, a Tudományos Akadémia. Úgy tűnt, érdemes fáradozni egy önálló, szabad és tényleg izig-vérig magyar kulturális élet megteremtésén. Mert volt valaki, egy országnyi lelkes ember, aki támogatta, és befogadta az új eszmei áramlatokat. És felnőttek nemzedékek, akik átélve a történelmet, részesei lehettek a kultúra születésének: ők

teremtették, velük együtt változott, fejlődött, és ők örökítették tovább az utókor számára. Felnő ma is egy generáció és lesz majd egy utánunk következő is, akiknek talán ugyanilyen fontos lesz. Nem elég tehát, ha pusztán csak megőrizzzük az elmúlt korok emlékét, költőfejedelmek, színésznagyságok, képzőművészek hátrahagyott életművét. Gazdagítania kell a jelen kornak is kulturális értékeink sorát, hiszen mi magunk alkotjuk tovább, és tesszük hozzá a megélt tapasztalatok "termékeit" ahhoz az örökséghez, amit majd az utánunk jövők is remélhetőleg értékelni fognak. Tanuljuk meg mi magunk is, hogyan viszonyuljunk a múlthoz, és hogyan a jövőhöz, csak éppen a jelenről nem veszünk tudomást, ami pedig itt van, közöttünk él, figyelmet követel magának - függetlenül időtől, kortól, politikai helyzettől. Hiszen van jelen a kultúra szempontjából is. Miért van az, hogy csak mi,

magyarok nem tudjuk értékelni, megbecsülni azt, amink van? Nem érezzük fontosságát a kezünkben lévő értékeknek mindaddig, amíg el nem veszítjük azokat. Biztos, hogy a kultúra mindig csak pénz kérdése? Nem kellene végre arra odafigyelni, ami éppen itt és most történik? A kultúra múltja és jelene után már csak az a kérdés, vajon van-e jövő, és milyen a kultúra számára? Tudunk-e, vagy még inkább akarunk-e kitűnni az egyesült Európából ezen értékeink birtokában? Megőrizzük-e, mint sajátos, más népektől megkülönböztető jellemvonást? Vagy eltűnik ez is a határokkal együtt, felolvad egy hatalmas, egyedi vonásokat nem tűrő, egyetemes kultúrában, és vesz el egy tollvonással mindaz, amiért több, mint 1000 éven át küzdött a magyar nemzet? Nem, ez nem lehet a jövő! A történelem fontos tanulsága, hogy a kultúrát lehet tűrni, akár tiltani is, de mindennek ellenére utat tör magának - dacolva az aktuális politikával, tiltással, közönnyel, kulturális "kiüresedéssel". Talán a Kultúra Napján kezét nyújthatna egymásnak a politika és a kultúra, hiszen mindkettőjük érdeke ugyanaz: megőrizni a

múlt értékeit, és továbbhaladva a megkezdett úton egy modern, európai szemmel is egyedülálló színvonalú magyar kultúrát létrehozni. "Ma sem a kard, hanem a kultúra teheti nagyvá a magyar nemzetet" - ahogy Klebelsberg Kúnó mondta majd 100 éve, és ez a mondata ma éppoly helytálló, mint akkor volt. Sőt, talán még inkább aktuális az Unióhoz való csatlakozásunk fényében, hiszen minden nemzet egyedi értékeinek megőrzésére törekszik. Ebben viszont - ha másban nem is - a kultúrának nélkülözhetetlen szerepe van.

Mi mást is kívánhatnánk a kultúra születésnapján: Isten éltesse a magyar kultúrát!

Bogdán Péter - polgármester

*Himnusz, a Magyar nép  
zivataros századairól.  
Írta: Január 22.  
1823.*

*Isten áld meg a Magyar  
Nep kedvel, birtokos,  
Kijjts feljebb, veldő kant  
Ard kiind ellenesség,  
But vono a kis hágen tej  
Hosszra néj esztendő,  
Mugbörödte már a nép  
A múltat a jövővel!*

*Összeke felhőzid  
Kapat saent bércsime,  
Alakad nyent sárp kerat  
Bondegúrnak vére,  
I mame ságnak Rágn  
Túrnak, Bónának  
Atpaid hór magyartjái  
Felvirágozának.*

*Ó! Csóink Hunyó mészéi  
Ard kalászt lengetél!*

## ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

Rovatfelelős: Pádár Lászlóné

### TESTÜLETI ÜLÉSEK ÖNKORMÁNYZATI RENDELETEK TÁJÉKOZTATÓ A KÉPVISELŐ-TESTÜLET 2008. NOVEMBER 27-ÉN TARTOTT KIHELYEZETT, NYÍLT ÜLÉSÉRŐL

Az Önkormányzat Képviselő-testülete ezt az ülést az Apáczai Csere János Általános Iskolában tartotta.

Az ülés első napirendi pontjaként előterjesztést tárgyalt a Testület, a JNSZ Megyei Szakképzés-szervezési Társulás létrehozására megkötött megállapodás és a Társulás Alapító Okiratának módosításáról. Az előterjesztést a Testület egyhangúlag elfogadta. Ezután az Apáczai Csere János Általános Iskola számolt be a nevelő-oktató munkájáról, majd harmadik napirendi pontként az iskola minőségbiztosítási programjának 2007/08. évi végrehajtásáról. A Testület mindkét beszámolót tudomásul vette. A testületi ülés negyedik napirendjét az Önkormányzat 2008. évi költségvetésének I-III. negyedéves végrehajtásáról szóló előterjesztés képezte.

A költségvetés első három negyedévi végrehajtását 1.070.716 eFt bevétellel és 999.689 eFt kiadással fogadta el a Testület. A negyedik negyedéves feladatok végrehajtása során, a működtetés területén a folyamatos pénzellátás tekintetében minden területen szigorú, takarékos gazdálkodást kell biztosítani. Ugyanakkor törekedni kell a hátralék-állomány csökkentésére és a kintlévőségek beszedésére.

A következő napirendi pontban az Önkormányzat 2009. évi költségvetési koncepcióját tárgyalta meg és fogadta el a Testület. A koncepcióban foglaltak szerint a Testület úgy döntött, hogy a városi intézményhálózat gazdálkodásának áttekinthetőbb működtetése érdekében a Kenderes Város Vízmű, az Apáczai Csere János Általános Iskola és a Kenderesi Szakiskola, Középiskola és Kollégium gazdasági önállóságát 2009. január 1-től visszavonja. Ettől az időponttól kezdődően az intézmények gazdálkodási feladatait a Polgármesteri Hivatal Pénzügyi és Városgazdálkodási Osztálya látja el. Az átszervezés az intézményekben létszámszökkenéssel is jár, mellyel kapcsolatos feladatokat az intézményvezetőknek kell elvégezniük. Ugyanakkor a Polgármesteri Hivatal Pénzügyi és Városgazdálkodási Osztályán a többlet feladatok ellátásához két fő – megfelelő szakmai képzettségű és gyakorlatú – szakember felvételére kerül sor.

A Testület döntése értelmében szükséges felülvizsgálni a pályázatírási tevékenység ellátásának 2008. évi tapasztalatait. Erre vonatkozóan december 31-ig írásos előterjesztést kell tenni a Testület felé.

A Polgármesteri Hivatalnak fel kell készülnie az önkormányzati feladatok ellátására. A személyi feltételeket a jelenlegi létszámkerettel kell megoldani, míg az infrastrukturális feltételeket a 2009. évi költségvetésből kell biztosítani.

Fokozottan törekedni kell az intézmények működőképességének megtartására, a bevételek teljes körű feltárására és a pályázati lehetőségek kihasználására.

Kenderes Város Önkormányzata a 2009. évi költségvetés tervezése során 2 MFt általános tartalékkal számol. Ugyanakkor a költségvetési hiány fedezésére hitel felvételét tervezi és pályázatot nyújt be az önhibájukon kívül hátrányos helyzetben lévő települési önkormányzatok támogatására.

Az ülés 6. napirendi pontja előterjesztés megtárgyalása volt a Központi Konyha intézményvezetői állására kiírandó pályázati felhívásról. A napirend tárgyalása során felvetődött, hogy gazdaságosabb lenne az intézmény működtetése, ha másik intézményhez csatolásával megszűnne a részben önálló státusa. Több ilyen lehetséges alternatíva is elképzelhető, így szóba került a Konyha hozzácsatolása a Polgármesteri Hivatalhoz, Óvodai Egységhez, vagy a Területi Gondozási Központba. Végül a Testület úgy döntött, hogy nem írja ki a pályázatot, hanem megbízza a Pénzügyi és Városgazdálkodási Osztályt, hogy dolgozzon ki alternatívákat az intézmény hatékonyabb működtetésére.

A következő napirendi pontban a Testület pályázat kiírásáról hozott határozatot a Városi Könyvtár intézményvezetői állására, ugyanakkor a pályázat lezárultáig az intézményvezetői feladatok ellátásával megbízta Mikola Istvánnét, aki eddig is ellátta ezeket a feladatokat.

A testület határozatot hozott az Önkormányzat tulajdonát képező, Kenderes, Bem J. út 19, Gárdonyi út 17. szám alatti lakóházak, illetve a Bánhalma, Bán T. úti régi óvodaépület elbontásáról.

Az Óvodai Egység vezetője írásos kérelemmel fordult a Képviselő-testülethez, melyben kérte a Testület hozzájárulását ahhoz, hogy a csoporton kívüli tevékenységet ellátó 8 órás dajkai munkakör megosztásra kerüljön két részmunkaidős státusra. Az elképzelés szerint egy részmunkaidős női munkaező elvégezné az épület takarítását, míg egy – szintén részmunkaidős – férfi munkaező ellátná az udvari munkákat, illetve a kisebb karbantartási feladatokat. A Testület a kérelemben foglaltakat támogatta.

Az „Egyebek” napirendi pontban Bogdán Péter polgármester tájékoztatta a képviselőket az előző ülés óta végzett munkájáról, majd közérdekű bejelentések következtek, amiket követően a Testület zárt üléssel folytatta a munkáját.

Kenderes, 2008. december 18.

Turi János

### TÁJÉKOZTATÓ A KÉPVISELŐ-TESTÜLET 2008. DECEMBER 22-I ÜLÉSÉRŐL

Ezen az ülésen az első napirend előtt a Testület meghallgatta az Egyesült Magyar Ifjúság mozgalom képviselőjét, aki azért látogatott a településre és vett részt az ülésen, mert a mozgalom a 2009. évi ifjúsági találkozóját Kenderesen kívánja megtartani. A Testület elviekben támogatta a kezdeményezést és a Kenderesi Szakiskola, Középiskola és Kollégium intézményét jelölte meg lehetséges és alkalmas helyszíneként.

A testületi ülés első napirendje a települési szilárd hulladékkal kapcsolatos hulladékkezelési közszolgáltatásról szóló rendelet-tervezet megtárgyalása volt. Az elfogadott rendelet szerint a hulladékkezelési közszolgáltatás 2009. évi díja az alábbiak szerint alakul:

#### Egységnyi díjtételek

120 literes tároló esetében	1100 literes tároló esetében	Ürítések száma
775 Ft	1.925 Ft	1 hó+0 ürítés
775 Ft	1.925 Ft	1 hó+1 ürítés
900 Ft	3.200 Ft	1 hó+2 ürítés
1.050 Ft	4.500 Ft	1 hó+3 ürítés
1.175 Ft	5.775 Ft	1 hó+4 ürítés
1.325 Ft	7.075 Ft	1 hó+5 ürítés
1.450 Ft	8.350 Ft	1 hó+6 ürítés
1.575 Ft	9.625 Ft	1 hó+7 ürítés

1.700 Ft	10.925 Ft	1 hó+8 ürités
1.850 Ft	12.200 Ft	1 hó+9 ürités
1.975 Ft	13.475 Ft	1 hó+10 ürités
2.125 Ft	14.775 Ft	1 hó+11 ürités
2.250 Ft	16.050 Ft	1 hó+12 ürités
2.375 Ft	17.350 Ft	1 hó+13 ürités
2.500 Ft	18.625 Ft	1 hó+14 ürités
2.650 Ft	19.900 Ft	1 hó+15 ürités
2.775 Ft	21.200 Ft	1 hó+16 ürités
2.900 Ft	22.475 Ft	1 hó+17 ürités
3.050 Ft	23.750 Ft	1 hó+18 ürités
3.200 Ft	25.050 Ft	1 hó+19 ürités
3.300 Ft	26.325 Ft	1 hó+20 ürités

A díjak az ÁFA-t nem tartalmazzák.

Második napirendként a Testület rendeletet alkotott az önkormányzati tulajdonú vízi közművekből szolgáltatott ivóvíz díjának megállapítására. Az ebben foglaltak szerint a 2009. évi vízdíj 225 Ft/m<sup>3</sup>. A megállapított ár a talajterhelési díjat és az ÁFA-t nem tartalmazza.

Ezután a szennyvíz-szolgáltatási díjak 2009. évi mértékét állapította meg a Képviselő-testület. A megalkotott rendelet szerint az önkormányzati tulajdonú vízközmű által biztosított szennyvízelvezetés, szennyvíztisztítás és kezelés díja 241 Ft/m<sup>3</sup>+ÁFA és 6,50 Ft/m<sup>3</sup>+ÁFA vízterhelési díj. A tengelyen szállított szennyvíz tisztítási és kezelési díja 255 Ft/m<sup>3</sup>+ÁFA és 6,50 Ft/m<sup>3</sup>+ÁFA.

Negyedik napirendként az ételmezési nyersanyag költség megállapítására, valamint a személyes gondoskodást nyújtó ellátások 2009. évi intézményi térítési díjának és az ellátottak személyi térítési díjának megállapítására alkotott rendeletet a Képviselő-testület.

Az intézményi térítési díjak:

a) Napközi otthonos óvoda, általános iskola étkezési díjának alapja a nyersanyagnorma, a mindenkori általános forgalmi adó összegével növelve.

b) A területi szociális ellátás térítési díjai a következők szerint alakulnak:

**A szociális étkezés intézményi térítési díja:**

-a 2007. decemberében is ellátásban részesülőknek: 402 Ft/nap,

-a 2008. január 1-től ellátást igénylők esetében, ha a havi jövedelme nem haladja meg az öregségi nyugdíjminimum (a továbbiakban: ÖNYM) 150%-át: 360 Ft/nap,

-2008. január 1-től ellátást igénylő, ha a havi jövedelme az ÖNYM 150-300% közötti: 402 Ft/nap,

-A 2008 január 1-től ellátást igénylő esetében ha a havi jövedelme az ÖNYM 300%-át meghaladja: 542 Ft/nap,

**Az étel kiszállításának díja: 15 Ft/nap.**

**Idősek Klubja, nappali ellátás intézményi térítési díja:**

**506 Ft/nap**

**A házi segítségnyújtás intézményi térítési díja:**

-a 2007. decemberében is ellátásban részesülőknek: 430 Ft/óra,

-a 2008. január 1-től ellátást igénylő esetében, ha a jövedelme az ÖNYM 150%-át nem haladja meg: 304 Ft/óra

-a 2008. január 1-től ellátást igénylő esetében, ha a jövedelme az ÖNYM 150%-át meghaladja: 455 Ft/óra

Az intézményi ellátásért fizetendő személyi térítési díj csökkenthető. Ennek lehetséges indokait a rendelet szabályozza.

c) Az Óvodai Egység, a Területi Gondozási Központ és a Központi Konyha alkalmazottai esetében a térítési díj az ebéd

ételmezési nyersanyagnormája a mindenkori ÁFA összegével növelve.

d) Külső vásárló esetében: a Központi Konyhánál az ételmezési nyersanyagnorma + 90 % rezszi + a mindenkori ÁFA, azaz 505 Ft. A Szakképző konyhánál a nyersanyagnorma + 90 % rezszi + a mindenkori ÁFA, azaz 500 Ft. Vendégebéd esetén a kívánt menü nyersanyagnormája + 80 % - 150 % rezszi + a mindenkori ÁFA.

e) A középfokú oktatási intézménynél:

Térítési díj intézményi tanulóknak (nyersanyagnorma + ÁFA)

	70 %-os	50 %-os
reggeli + tízórai	120 Ft	85 Ft
ebéd	185 Ft	120 Ft
vacsora	100 Ft	70 Ft
esetében.	405 Ft	275 Ft

Intézményi dolgozóknak:

ebéd nyersanyagnormája + 40 % rezszi + ÁFA, azaz 370 Ft.

Az ellátások igénybevételének rendjét a rendelet szabályozza.

Rendeleti szinten szabályozta a Képviselő-testület az önkormányzati tulajdonú lakások lakbérének és a nem lakáscélú ingatlanok bérleti díját. A Testület 2009. január 1-től az önkormányzati lakások bérleti díját 30%-al, míg a nem lakáscélú ingatlanok bérleti díját 20%-al emelte.

A Testület megtárgyalta és elfogadta a Kenderesi Cigánykisebbségi Önkormányzat munkájáról szóló beszámolót.

Ezután a Polgármesteri Hivatal tevékenységéről szóló beszámoló került napirendre. Az előterjesztést a Képviselő-testület elfogadta és feladatokat határozott meg, melyek a közeljövőben megtörténő szervezeti változások miatt szükségesek.

A testületi ülés 10. napirendjeként előterjesztést tárgyalt a Testület az Észak-alföldi Regionális Közigazgatási Hivatal JNSZ Megyei Kirendeltsége által a Polgármesteri Hivatalban lefolytatott felügyeleti ellenőrzésekről. A Testület az előterjesztést tudomásul vette.

Ezután az Önkormányzat gazdálkodásában, Állami Számvevőszék által feltárt hiányosságok megszüntetésére készített intézkedési tervről szóló írásos előterjesztés elfogadására került sor.

A Testület határozatot hozott a köztisztviselői teljesítménykövetelmények alapját képező 2009. évi célok meghatározására. A 2009. évi kiemelt célok között szerepel az európai parlamenti választások lebonyolításával kapcsolatos feladatok elvégzése, valamint az okmányiroda működtetéséhez szükséges személyi és tárgyi feltételek biztosítása.

Bogdán Péter polgármester előterjesztésében a testület megtárgyalta és tudomásul vette a Pádár Lászlóné jegyző teljesítményértékeléséről szóló tájékoztatót.

Az előző testületi ülésen már tárgyalt a Testület a Központi Konyha működtetésének racionalizálásáról. A mostani ülésre készített előterjesztés többféle megoldási lehetőséget is tartalmazott, melyeket megtárgyalva a Testület végül úgy határozott, hogy a Központi Konyha részben önállóan gazdálkodó költségvetési szervét megszünteti úgy, hogy jogutódjaként a Polgármesteri Hivatalt jelöli meg és a Központi Konyha alapító okiratában meghatározott feladatok ellátásának kötelezettségét változatlanul előírja.

E napirendi pont keretében módosítani kellett a Polgármesteri Hivatal alapító okiratát is, mert ebben új szakfeladatként meg kellett jeleníteni az eddig a Központi Konyha által ellátott feladatokat is.

Szintén az előző testületi ülésen került szóba először a pályázatrassal kapcsolatos feladatok ellátásának racionalizálása is. A Testület elnapolta a döntést és úgy határozott, hogy az esetleges kötvény kibocsátás után tűzi újra napirendre a kérdést.

Az ülés 16. napirendjén belül a Testület módosította a Kenderesi Szakiskola, Középsiskola és Kollégium, az Apáczai Csere János

Általános Iskola és a Kenderes Város Vízmű intézményeinek alapító okiratait, majd megtárgyalta és elfogadta az Óvodai Egység Nevelési Programjának módosításáról szóló előterjesztést.

Az „Egyebek” napirendi ponton belül több előterjesztés is megtárgyalásra került.

A Testület határozatot hozott arról, hogy az Önkormányzat tulajdonát képező, kenderesi 1080 hrsz-ú ingatlan területhasználati szerződését 2009. február 1-től az 5331. Kenderes, Petőfi út 61/a. szám alatti székhelyű ANDOR Kft.-vel köti meg. Ezen a területen működik a lángossütő, melyet a tulajdonosai ettől az időponttól kezdődően bérbe adnak az ANDOR Kft.-nek. A területhasználati szerződés módosítására ezért volt szükség.

Mivel az átszervezésekkel több eddig önállóan gazdálkodó intézmény részben önálló státuszúvá válik, ezért szükségessé vált a Polgármesteri Hivatal és a költségvetési szervek között együttműködési megállapodás megkötése a gazdálkodással kapcsolatos munkamegosztás és felelősségvállalás rendjéről. A Testület megtárgyalta és elfogadta a Polgármesteri Hivatal és Kenderes Város Vízmű intézménye, a Polgármesteri Hivatal és a Kenderesi Szakiskola, Középiskola és Kollégium intézménye, valamint a Polgármesteri Hivatal és az Apáczai Csere János Általános Iskola között kötendő megállapodásokról szóló előterjesztéseket.

A testületi ülés végén közérdekű bejelentések hangzottak el.

Kenderes, 2009. január 7.

Turi János



**Bogdán Péter polgármester és Tapasztó Szabolcs alpolgármester átadják az akadálymentesített Orvosi Rendelő épületét 2008. december 15-én.**

## Aki eljött NEM BÁNTA MEG

Az időjárás miatt 2008. decemberében senkinek nem volt karácsonyi hangulata. Se hó, se hideg, helyette eső és sár. A beharangozott Karácsonyi Vásár is elmaradt, hiszen sem az árusok, sem a vásárlók nem szívesen áztatták magukat a szakadó esőben.

22-én a Mindenki Karácsonyára sem a meghirdetett helyszínen, hanem a művelődési ház előterében került sor.

A Szociális és Egészségügyi Bizottság második alkalommal szervezte meg ezt a rendezvényt. Célunk az volt, hogy Kenderesen is hangulatossabbá tegyük az ünnepi készülődés időszakát, és alkalmat teremtsünk arra, hogy megálljunk egy percre a bevásárlás, a lázas készülődés közben. Szenteljünk egy kis időt önmagunkra is, hangolódjunk egy kicsit a közelgő Karácsonyra, érezzük a család legszebb ünnepe előtt, hogy egy másik közösség, egy nagyobb család tagjai is vagyunk.

Aki hozzánk betért, azt hiszem nem bánta meg. Igazán finom hurkát, kolbászt és meleg teát fogyaszthatott hangulatos zene mellett,

karácsonyi díszletek között. Az óvoda dolgozóinak jóvoltából egy-egy apró ajándék is jutott mindenkinek. Az igazi karácsonyi érzést a szakiskola diákjainak Betlehemes műsora teremtette meg. Ezután lépett fel a mozgáskorlátozottak táncsoportja, vidámságot, örömet hozva az ott lévők szívébe. Jó volt látni, hogy fiatalok, idősebbek együtt táncolnak, egyszerre lép a lábuk, „egyszerre ver a szívük”. Példaértékű, amit ez a kis csoport Bodor Andrásné vezetésével tesz. Ha az élet más területén is ilyen együttműködés jellemezné Kenderes lakosságát, sokkal elégedettebbek, boldogabbak lehetnénk. Ez a délelőtt azt hiszem egy lépés volt ebbe az irányba. Mi, akik ott voltunk érezhetjük azt, hogy egy nagyobb közösség tagjai vagyunk, s hogy valami összeköt bennünket. Az, hogy egy városban lakunk. Láthatunk, hogy mennyi értékes, kedves ember lakik itt, szót válthattunk olyanokkal, akik mellett a mindennapjaink során talán köszönés nélkül elmegyünk.

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik ott voltak, és szeretnénk, ha jövőre még többen eljőnének!

Külön köszönet azoknak, akik önzetlenül segítették a rendezvény létrejöttét:

Szél Jánosnak, a finom dísznótorosért.

Knochné Dettinek és lányának, amiért megsütötték és „szervirozták” a finomságokat.

A Vibrátor Pékségnek a kenyérért.

A szakiskola diákjainak és felkészítő tanárának a szívmengető műsorért.

A Mozgáskorlátozottak Egyesülete tagjainak és a diákoknak a táncért, amivel vidámabbá tették ezt a napot.

Az óvoda dolgozóinak a karácsonyfáért és a szép ajándékokért, a város önkormányzatának és polgármesterének anyagi hozzájárulásukért.

A művelődési háznak a helyszínért és a hangosításért.

*A Szociális és Egészségügyi Bizottság nevében:  
Eszteró Imréné - bizottsági tag*

## ÉLETMÓD

Rovatfelelős: Szűcs Anita

## Téli estékre...

### Bundás kenyér – másként

- 4 szelet kenyér (kb. 40 dkg)
- 5 dkg reszelt sajt
- 2 tojás
- 1 dl tej
- 2 evőkanál olaj
- 1 teáskanál ételízesítő
- 1 gerezd fokhagyma
- ízlés szerint törött bors és örölt szerecsendió-virág
- a tepsishez 2 evőkanál olaj

Előkészítése: a sütot közepes lángra kapcsoljuk, a sütolemezt beolajozzuk. Mély tálban a tojást a tejjel habosra keverjük, beletesszük a fűszereket és a zúzott fokhagymát.

Elkészítése: minden darab kenyeret belemártunk a fűszeres tojásba, majd egymás után addig mártogatjuk, amíg el nem fogy a tojás. Ezután a kikent sütolemeze tesszük a nedves kenyereket, szorosan egymás mellé. A már forró sütolemezre toljuk, és addig sütjük, amíg szép pirosas-barna nem lesz a tetejük. Még tűzforróan meghintjük reszelt sajttal és azonnal tálaljuk. Saláta vagy savanyúság illik hozzá.

### Fokhagymás tepsis burgonya

Hozzávalók:

- 1 kg krumpli
- 1 pohár tejföl
- 4-5 gerezd fokhagyma
- só
- bors
- 15 dkg reszelt sajt
- pirospaprika
- füstölt szalonna

Elkészítés: A burgonyát felkockázzuk, szétterítjük egy kiolajozott tepsiben. A tejföllel elkeverjük a zúzott fokhagymát, kevés pirospaprikát, ízlés szerint sót, borsot adunk hozzá, majd a krumplira öntjük. Tetejére szalonnakockákat és reszelt sajtot szórunk. Sütőbe tesszük, 20-25 percig lefedve pároljuk, majd takarás nélkül pirosra sütjük.

### Zsírregető leves

Hozzávalók:

- 6 gerezd fokhagyma
- 2 kis doboz paradicsompüré
- 2 db zöldpaprika
- 1 nagy fej káposzta apróra vágva
- 2-3 zellergyökér
- 4 db sárgarépa
- petrezselyem

Elkészítés: A zúzott fokhagymát és a felaprított petrezselymet keverjük el fél liter vízben, adjuk hozzá a paradicsompürét. Aprítsuk fel a zöldségeket, és tegyük fel főni annyi vízben, ami bőven ellepi. Ízesítsük sóval. Amikor a zöldségek megfőttek, adjuk hozzá a fűszeres paradicsomot, forraljunk rajta egyet, és már fogyasztható is.

## INTÉZMÉNYI KÖRKÉP

Rovatfelelős: Király Lászlóné

### KENDERESI SZELEKTÍV HULLADÉKGYŰJTÉS TAPOSSA LAPOSRA!

**Tisztelt Lakosok!**

Sikeresen beindult a házhoz menő zsákos szelektív hulladékgyűjtés Kenderes város és Bánhalma településen egyaránt. A szelektív hulladékgyűjtés sikeres működése érdekében elengedhetetlen, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek.

**Hogyan lehet regisztrálni?**

Személyesen Kenderes Város Polgármesteri Hivatalában ill. a Kisújszállási Városgazdálkodási Kft. (Kisújszállás, Kossuth út 74.) irodájában, vagy a 59/520-215, 59/520-217-es telefonszámon.

**Miért érdemes regisztrálni és részt venni a szelektív hulladékgyűjtésben?**

1. Díjmentes, a teljes szolgáltatás minden lakosnak ingyenes.
2. Csökkentheti a közszolgáltatási díjat, mivel a gyűjtőzsákba rakott hasznosítható hulladék után nem kell üritési díjat fizetni.

3. A hasznosítható anyagok visszanyerése csökkenti az újra nem képződő nyersanyagok felhasználását.
4. Úgy tehetünk valamint a környezetünkért, hogy az többletköltséget nem okoz.

**Mi kerüljön a zsákba?**

**PAPÍRHULLADÉK:**

- kisebb papírdobozok – teás, sajtos stb. (a nagyobb kartondobozokat a gyűjtőszigeteken vagy a Hulladékudvarban helyezhetik el)

**ITALOSKARTON – DOBOZ:**

- tejes, gyümölcsleves többretegű italoskarton-doboz tisztán, kilapítva

**FÉMHULLADÉK:**

- alumínium italdobozok
- alufólia ill. alumínium tálcák
- konzervdoboz és egyéb fém élelmiszeresomagolások

**MŰANYAGHULLADÉK:**

- műanyag (PET) italos palack kilapítva
- fóliák – szatyrok, zacskók zsugorfólia
- flakonok – tisztító és kozmetikai szerek flakonjai kiöblítve (mosogatószer, tusfürdő, testápoló stb.)

**Mi nem kerülhet a zsákba?**

A zsákba csak a szelektíven gyűjthető csomagolási hulladékokat tegye, kommunális hulladékkal szennyezett szelektíven gyűjtött hulladékot díjmentesen nem szállítunk el, azt kommunális hulladékként kezeljük.

A szelektíven gyűjtött hulladékba továbbra sem helyezhető el üveg, mert könnyen kivághatja a zsákot, és balesetet okozhat!

A nagy terjedelmű kartonpapírok és az üvegek gyűjtésére a város több pontján új hulladékgyűjtő szigetek kialakítására kerül sor, valamint azokat továbbra is díjmentesen átvesszük a Kft. telephelyén működő Hulladékudvarban.

**Hogy tegyük a hulladékot a zsákba?**

Kérjük a zsákba csak tiszta hulladékokat tegyen, mert ez a hasznosításuk egyik alapfeltétele. A flakonokat, dobozokat laposra taposva rakjuk a zsákba.

**Mikor tegyük ki a zsákot?**

- 2009. január 28.
- 2009. február 25.
- 2009. március 25.
- 2009. április 29.
- 2009. május 27.
- 2009. június 24.
- 2009. július 29.
- 2009. augusztus 26.
- 2009. szeptember 30.
- 2009. október 28.
- 2009. november 25.
- 2009. december 16.

**Egyéb tudnivalók!**

Kérjük a lakosságot, hogy lehetőséghez képest PET palackkal ne terheljük a gyűjtő szigeteket, ezen hulladéokra a gyűjtő zsákokat használjuk. **A szigetekhez zsákosan hulladékot ne szállítsanak ki!** Óvjuk és tartuk tisztán a gyűjtő szigetek környezetét, ezzel is elősegítve a szép és tiszta városképet. A gyűjtéshez zsák a Polgármesteri Hivatal 9-es szobájában is igényelhető.

**Fáradozásait köszönjük!**

*Polgármesteri Hivatal  
Műszaki csoport*

## KÉPGALÉRIA 2008 ÉV ESEMÉNYEIRŐL



Horthy tábla avatás 2008. június 21.



Vitézavatás 2008. szeptember 06.



Horthy újratemetés évforduló 2008. szeptember 7.



Vitézavatás 2008. szeptember 06.



Orvosi rendelő felújítás



Semmelweis Ignác nap 2008. július 02.

## „CIVIL SZFÉRA” HÍREI

### Mozgássérültek Karácsonyi Ünnepsége

Mint már több éve, 2008-ban is megrendeztük a mozgássérültek Karácsonyi ünnepségét. A december 13-i ünnepségünket sokan tisztelték meg jelenlétükkel. Szeretnék köszönetet mondani mindazoknak a szervezeteknek, magánszemélyeknek, akik munkájukkal, adományaikkal hozzájárultak a rendezvény sikeréhez. Sokan bizonyították, hogy az önzetlen segítségnyújtás lángja még pislákol az emberekben, a keserű és nehéz mindennapok ellenére.

Köszönetet szeretnék mondani a konyha dolgozóinak a vacsora elkészítéséért, Szabó Máriának és Szabó Kálmánnak a jó hangulatért, Tóth Márknak és Gönczö Lajosnénak az ünnepi hangulatot teremtő versekért, Oszlanczi Sándornak a büfében végzett munkájáért és a néptáncosoknak a népi hangulat bemutatásáért.

Támogatóinknak név szerint köszönöm az adományokat, a csoportnak nyújtott segítséget:

Marika ruházati üzlet, Szpisják Imre, Lukács Károly, Bogdán Péter, Pádár Lászlóné, Óvoda dolgozói, Művelődési Ház dolgozói, Futóné Fodor Edit és végül, de nem utolsó sorban a csoporttagok.

Ezúton kívánok minden kedves olvasónak békés, boldog, egészségben gazdag új esztendőt!

*Bodor Andrásné  
csoportvezető*

## KULTURÁLIS KÍNÁLAT

Rovatfelelős: Ács Éva

### A MÓRICZ ZSIGMOND MŰVELŐDÉSI HÁZ JANUÁRI - FEBRUÁRI PROGRAMJA

#### 2009. január 22. /csütörtök/ Filmvetítés

Kenderes Város Önkormányzata nevében  
tisztelttel meghívjuk

2009. január 22. csütörtök 17 órára  
a Művelődési Házba

#### Wittner Mária

országgyűlési képviselő, 1956-os forradalmár előadására.

Ezt követően:

Siklós Beatrix és Matúz Gábor

Wittner Máriáról készült portréfilmjét vetítjük,

#### HÓHÉR VIGYÁZZ!

(A siralomháztól a parlamentig)  
címmel.

Belépőjegy ára: 500,- Ft/fő



#### 2009. január 24. /szombat/ 17 óra

A Magyar Kultúra Napja  
alkalmából bemutatásra kerül  
a Művelődési Ház nagytermében  
Déry Tibor:

#### Képzelt riport egy amerikai popfesztiválról

című zenés darabja  
a Da Capo Színház Műhely  
előadásában.

Belépőjegy ára: felnőtt jegy: 1.000 Ft/fő, diák jegy 500 Ft/fő  
mely elővételben vagy a helyszínen  
megvásárolható a műv. ház irodájában.



A Korda Vince Alapfokú Művészetoktatási Intézmény  
diákjainak félévi bemutatója

#### 2009. január 30-án 17 órakor

a Művelődési Házban,

#### Néptánc, társastánc grafika

szakokon.  
Belépés ingyenes!



#### 2009. február 4. /szerda/

A szolnoki Szigligeti Színházba szóló, Pécsi Sándor bérlettel  
rendelkezők színházlátogatása.

#### Ken Kesey – Dale Wasserman:

#### Kakukkfészek (színmű)

Ugye hallottak Ken Kesey világhírű regényéről? Száll a kakukk fészkére címmel futott be világszerte diadalutal, csakúgy, mint a belőle készült film Jack Nicholson-nal a főszerepben. A színpadi átirat azóta is elmaradhatatlan része a külföldi és magyar színházak sikeres repertoárjának. Egy megrendítő, ugyanakkor végtelenül szórakoztató történet egy különleges emberről, aki szembeáll a mézes-mázos köntösben rejtőzködő, embertelen hatalommal.



#### 2009. február 14-én /szombat/

Az Óvodai Egység rendezésében

#### Valentin bál.

## A KÖNYVTÁR HÍREI

### 2009. ÉVI TAGDÍJ:

felnőtteknek: 1050,-Ft  
 tanulóknak (diákigazolvánnyal rendelkezőknek): 525,-Ft.  
 Ingyenes: munkanélkülieknek, jövedelempótló támogatásban részesülőknek, 16 éves kor alatt és 70 éves kor fölött.

### Egyéb szolgáltatásaink:

számítógép- és internet használat: 170,-Ft/óra  
 nyomtatás: 75,-Ft/oldal  
 szkennelés: 105,-Ft,-/oldal  
 szövegszerkesztés könyvtáros által: 210,-Ft/oldal  
 fénymásolás: 15,-Ft/oldal

### NYITVA TARTÁS:

Hétfő: 14.00-17.00  
 Kedd: 8.00-17.00  
 Szerda: 8.00-17.00  
 Csütörtök: zárva  
 Péntek: 8.00-17.00  
 Szeretettel várjuk kedves olvasóinkat!  
 Könyvtárosok

### Új könyveinkből ajánljuk:

16 leszek: tartsd meg a titkom!  
 Atherton: Aloe vera. A gyógyító növény  
 Autóvezetők tankönyve „B” kategóriás ...  
 Barsocchini: A bandák csatája (High School Musical)  
 Bartos Erika: Bogyó és Babóca az óvodában  
 Bourgeois: Franklin világga megy  
 Fodor-Mudrác: Sodrott papírvirágok  
 Lázár László: KRESZ kézikönyv tanulóvezetőknek  
 Marék Veronika: Kippkopp és Tipptopp  
 Méhes György: Emmi  
 Meyer: Twilight (Alkonyat)  
 Polez Alaine: Ideje az öregségnek  
 Thury Zsuzsa: Apollónia kisasszony vendégei  
 Varrás kézikönyv kezdőknek és haladóknak  
 Vukovári Panna: Érettségi feladatgyűjtemény magyar nyelv és irodalom

### MEGVÁSÁROLHATÓ KÖNYVEK:

Kenderes 1850,-Ft  
 Tapasztó Szabolcs: Ismerkedés – párvalasztás – lakodalom (Helytörténeti füzetek 2.szám) 500,-Ft  
 A kenderesi Apáczai Csere János Általános Iskola történeti áttekintése az 1400-as évektől napjainkig 1000,-Ft

## Felhívás!

A Könyvtárban folyamatosan gyarapodik a Kenderesről és Bánhalmáról elszármazottak névsora. Örvendetes lenne, ha az érintettek hozzájárulásával és közreműködésével teljes lenne a lista, sikerülne összegyűjteni a múltban Kenderesről és Bánhalmáról elszármazottakat.

Kérünk mindenkit, akinek családtagja, rokona, ismerőse vállalja az adatbázisban történő szereplést, a mellékelt adatlapot kitöltve juttassa el a Városi Könyvtárba. Az adatokat bizalmasan kezeljük, hivatalos kapcsolattartás céljaira használjuk!

Magyar István, Krokavec László  
 önkormányzati képviselők

Név: .....

Életkor: .....

Foglalkozás: .....

Lakcím: .....

Telefon: .....

E-mail: .....

Név: .....

Életkor: .....

Foglalkozás: .....

Lakcím: .....

Telefon: .....

E-mail: .....

Postacím: Városi Könyvtár  
 5331 Kenderes  
 Szent István u. 33.

## PÁLYÁZAT

A Magyar Írói Akadémia pályázatot hirdet „Országos Diákíró Verseny” címmel, keresve azokat a fiatalokat, akik szabad idejükben verseket, naplót, novellát, esetleg regényt vagy drámát írnak. A tehetségesebbek lehetőséget kapnak íráskészségük továbbfejlesztésére, és a publicitás mellett még értékes díjakat is nyernek.

Bővebb információ: <http://www.iroakademia.hu>

## TURISZTIKA

### MÚZEUMI HÍREK

Ezúton értesitem a lakosságot, hogy 2009. január 9-től február 1-ig „Egy régió ezer arca” címmel, fotókiállítás tekinthető meg a Kenderesi Néprajzi Kiállítóterem időszakos kiállító termében. A közel 100 fotó régiók településeinek épített és természeti szépségeit mutatja be a fényképész szemével. Minden érdeklődőt szeretettel várok!

Bodor Tamás